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Egy pici konyhakertben, ahol öre-
gedő borsótövek és paprikák 
nőttek csendben, élt egy csiga-
família az emberek szerinti „éti” 
fajtából. Elég népes volt, mivel a 
hálókerítés túloldalán kusza fara-
kás tornyosult, amit sosem rak-
tak rendbe. Ez épp alkalmas volt 
mindig védett telelőhelynek és 
nyáron nyirkos búvóhelynek. Így 
történhetett, hogy a család tagjai 
igen szép kort megélhettek, amit 
hatalmas, sok kanyarulatot vetett 
házuk bizonyított leginkább. Óma-
ma már csigákhoz képest is ko-

mótos mozgása is mutatta, 
hogy mind közül ő 

volt a rangidős. 
Ha tavasszal 
elég nagy volt 

a borsó, 
á t v e r g ő -

dött a 

kerítésen és nem is tért vissza 
nyár végéig, amíg csak a levelek 
takarásában el tudott éldegélni. 
Ott szokott mesélni naphosszat 
az ifjabbaknak, akik szinte itták 
a szavait. Az idei nyár igen esős 
volt, így a kertben buján nőtt pet-
rezselyem, zeller, cukkini, a borsó 
és persze a gazok. Igazi csigaká-
naán volt. A bázis persze a borsó 
volt, a legízletesebb korai cseme-
ge.
Történt egyszer, hogy a forrósodó 
nyári napok egyikén a háznál lakó 
kislány kora reggeli órákban járt a 
kertben. Mint a csigáknak, neki is 
a zsenge borsóra fájt a foga. Tud-
niillik a csigák a hajnali harmatos 
és az esti párás időben bújnak 
csak elő, így lehet, hogy máskor 
nem, de most épp találkoztak. A 
pici lány pont Ómamát látta meg 
a bokrok alján, s kíváncsian felvet-
te. Elámult a nagyságán, majd pici 
ujját a puha testébe mélyesztette. 
Ez nemigen tetszett Ómamának, 
aki ragadós-habos nyálkával vála-
szolt a tapintatlan betolakodónak. 

Erre már a házi-
asszony is 

odaért, s 
együtt  
me g -
v izs -
g á l -

ták a hatalmas csigát, aki ekkorra 
már a habos nyálka mögött mé-
lyen a házába húzódott. Tiszte-
letet parancsoló mérete ellenére 
Ómama nem maradhatott a kert-
ben. Az anyuka egy kíméletesen 
ívelt dobással a kert végében 
húzódó árokba hajította a nagy 
csigát, ami csigaléptékkel belát-

hatatlanul messze volt a kiskert-
től. A pici lány kényelmetlenül 

mázgálta a kezén a nyál-
kát, s míg a kerti csaphoz 

értek, meg-
beszélték 
anyával , 

Családunk magazin

a csigaház
Írta: Szebényiné Vrancsik Eszter
Illusztrálta: Burucsné Walla Barbara
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hogy ezt igen nehéz lesz lemosni, 
s hogy a csigának repülnie kellett, 
mert egy ekkora csiga bizony sok 
borsót megeszik előle.
Az események tanúja volt Pindur 
csiga, aki idén kelt ki, s apró, majd-
nem átlátszó héjával egy borsóhaj-
táson lengedezett éppen, Ómama 
történetét hallgatva. Annyira meg-
ijedt, hogy azonnal visszabújt a 
házába, ezért le is pottyant a még 
harmatos földre. Ott kucorgott 
naphosszat a borsó alján mozdu-
latlanul. Hiába szólongatták a töb-
biek, hogy elmúlt a veszély, jöjjön 
elő, Pindur megmakacsolta magát, 
csak kicsi háza védelmében bízott. 
Ha az éhség vagy szomjúság elő-
csalta, akkor is csak a legnagyobb 
csendben, az éjszaka közepén jött 
elő, s száraz, rágós borsóleveleken 
élt eztán. Még a társaival sem be-
szélt többet. Mindig csak Ómama 
történeteire gondolt és a házra, 
ami megvédi majd őt. A társai sem 
keresték már többet, hiszen ahány-
szor kopogtattak nála, síri csönd 
volt a válasz. Azt se tudták, hogy 
él-e még. 
Azonban a borsó lassan elszáradt 
a háza felett, s a gazdasszony ki-
nyűtte az elszáradt szárakat. A 
Pindur csiga gyönge háza – mert 
ugye nem erősödött meg a válto-
zatos konyhakerti választékon 
– lepottyant a kopasz föld-
re. A pici lány ismét arra 
járt. Felkapta a földről az 
apró, majdnem átlátszó 
csigaházat, s már kicsit 

bölcsebben, mint múltkor, vizsgál-
gatni kezdte. Pindur úgy érezte, 
hogy forog vele a világ. Vékony 
kedves hangot hallott, a kislány 
énekelt neki. Minden bátorságát 
előszedve gyönge testével előbújt, 
először egyik majd másik szarvát 
dugta elő. A kislány kacagva sza-
ladt kert végébe, s egy hatalmas 
kövér lapulevélre helyezte újdon-
sült barátját. Ott nézegette, fű-
szállal csiklandozta hol előbújó, 
hol visszahúzódó szarvait.  Pindur 
persze menekült, nem szerette, ha 
piszkálják, de a kíváncsisága erő-
sebb volt, új illatok, új szellő érte. 
A kislány egy kis idő után megun-
ta a játékot. A kis csiga pedig vég-
re nyugodtan lakomázott egyet a 
friss lapulevélből. Aznap éjjel ál-
modott. Ómama mesélt neki és 
a társainak, mint a régi időkben. 
Ahogy a hajnali napfény besütött 
vékony csigaházán szelíden elő-
csalogatta a buja növényzet alól. 
Aznap eldöntötte, hogy nem akar 
többé egyedül lenni, új barátokat 
keres, és megerősíti a házát, hogy 
olyan szép nagyot tud-
jon növeszteni, amire 
Ómama is büszke 
lenne.  

mese

Nemes Nagy 

Ágnes: 

A csiga  

Húzgáltam egy kocsikát, 

Úgy kerestem a csigát.

Lassú állat a csiga,

Betettem a kocsiba.

Jól húztam a kocsikát,

Kocsiztattam a csigát.

Ne csak füvet, virágot,

Lásson ő is világot.



24

„Tegnap kinyújtottam a kezemet 
valaki felé, és nem vette észre. 
Ma felém nyújtotta ki valaki, s 
én nem vettem észre.”

Elmegyünk egymás mellett. És ez 
még nem a legnagyobb baj. Ha-
nem az, hogy észre sem vesszük. 

Magányunk oka rendszerint ez. 
Elidegenedtünk egymástól. Nem 
vesszük már a jeleket. S nem is 
merjük már leadni. Ez a mondat 
a barátságra és a párkapcsolatra 
vonatkozik, de jelenthet nagyobb 
közösséget is. Manapság „nyitni” 
azt jelenti, hogy az ember veszély-
nek teszi ki magát. Mert ez a mon-
dat odaadást és befogadást is je-
lent végső soron. Hogy fogadjak 
magamba valakit, aki fél odaadni 
magát, s nem is akarja talán? És 
én mit keresek egy másik életé-
ben, akinek nélkülem is van baja 

Én Uram, én Istenem, vedd el Tőlem mindenem, 
ami gátol Feléd
Én Uram, én Istenem add meg nekem mindenem 
ami segít Feléd /Flüe-i Szent Miklós/

elég, s nem is egészen normális 
talán. Nem félek leírni ezt a szót. 
A mai ember oly mértékben a zűr-
zavar gyermeke, hogy a normális 
életre, vagyis a belső harmóniára, 
a szeretetre és a szorongásmen-
tes életre képtelen. Ilyen lelkület-
tel nehéz megfogni, és magamhoz 
húzni a másik kezét, aki ugyani-
lyen.
„De legalább tudjuk, hogy így van.
S törekedjünk arra, hogy ne így le-
gyen.”/Müller Péter/
Az elmúlt időszakban sokan érez-
ték úgy, hogy a bizonytalanság és 
a tehetetlenség érzése mindenen 
eluralkodik, ahogy a „biztonsá-
gos” világ egyik napról a másikra 
kiszámíthatatlan hellyé változott. 
Egyensúlyát vesztett világunkban 
segítségünkre lehet Gyökössy 
Endre Életünk Helyreigazítója – A 
nagy rehabilitáció című könyve.
A rehabilitáció nem ismeretlen ki-
fejezés, bár magyarul inkább csak 
körülírni lehet: „visszailleszteni”, 
újra alkalmassá tenni. A szerző 
szerint a rehabilitáció fogalmát 
Ő adta a világnak, már kétezer 
évvel ezelőtt is szüntelen „reha-
bilitált” itt a földön. Az ember ki- 
és széteshet testileg, lelkileg, 
megzavarodhat mentálisan, spi-
rituálisan, anyagilag stb. Jézus 
önmagán keresztül hoz minket 
kapcsolatba az élő Istennel. Ezt a 
szolgálatot nevezi Gyökössy Nagy 
Rehabilitációnak.
„Egy kicsiny kovász az egész tész-
tát megkeleszti”(1Kor 5,6) Hiába 
a tökéletes alapanyagok, ha a ko-
vász nem jó, nem lesz jó a kenyér. 
Ahogy a kovász a kenyeret, a gon-
dolataink is formálják az érzelme-
inket és ezen keresztül a tettein-

ket és az életünket. A kovásznak 
lelke van: idő, türelem és alázat 
kell hozzá. Vajon saját magammal 
mennyire tudok türelmes lenni? 
El tudom fogadni, hogy a léleknek 
is idő és gondoskodás kell, vagy 
azonnali alkalmazkodást és pozi-
tív hozzáállást követelek? Képes 
vagyok megállni és végiggondol-
ni, hogy mire van szükségem az 
adott helyzetben? Fontos, hogy ne 
csak megoldandó feladatot lás-
sunk a nehézségben, hanem ké-
pesek legyünk lelassítani és oda-
figyelni a helyzethez kapcsolódó 
érzéseinkre. Jézus segít. Rehabi-
litálja a mindennapi élet örömeit, 
egy kínos zavarba került családot, 
vagy az isteni sorrendet. A tanít-
ványok „segítségével” és az Igén 
keresztül meggyógyítja a profán 
hétköznapokat, az irracionálist, az 
ésszerűtlent, egy bűnös vagy egy 
megszállott embert. Rehabilitál-
ja a lelki vakságot, lebénult sze-
retetet, a cselekvő hitet, a MOST 
erejét… A könyv második felében 
a mikéntről, hitről, bizalomról és a 
keresés alázatáról is olvashatunk.
„És amint beszálltak a hajóba, el-
ült a szél. A hajóban levők pedig 
leborultak előtte, és ezt mondták: 
- Valóban Isten Fia vagy!”
Mi pedig Hozzá fordulunk, mert 
Ő megtanít bennünket a kevésből 
nemcsak élni, hanem törni is. Le-
hetetlen lehetőségekbe süllyedve, 
de újra belekapaszkodva élni….

Amen.

Családunk magazin

Gyökössy Endre 
Életünk Helyreigazítója
A nagy rehabilitáció
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Olvass és láss

nyomorultak 
2019. - Rendezte: Ladj Ly

2019 legnagyobb francia fil-
msikere a Nyomorultak. 
Egy első nagyjátékfilmes, negy-
venes évei elején járó, Malin 
született bevándorló készítette, 
Cannes-ban a zsűri díját kapta. 
Felkavaró alkotás korunk egyik 
alapvető európai kérdéséről, a 
különböző kultúrájú csoportok 
együttélésének nehézségeiről, 
a társadalmi integráció prob-
lematikájáról szól. A film szí-
nes, kézikamerás felvételekkel 
dolgozik, dokumentarista stí-
lusban, ami egyszerre növeli a 
feszültséget és a hitelességet.
Párizs elővárosában, a zűrös, 
bevándorlók lakta Montfermeil-
ben – itt írta még a 19. század-
ban A nyomorultak című regényét 
Victor Hugo – játszódik a cselek-
mény. Háromfős rendőrcsoport 
járőrözik. Két régi taghoz csat-
lakozik a vidékről felkerült új fiú, 
aki szemléletében is különbözik 
társaitól. A kisebb-nagyobb bűn-
cselekmények, durvaságok vilá-
gában a tekintélyre, összefonó-
dásokra, erőfitogtatásra épülő 
rendfenntartási mechanizmus-
ban ő képviseli az embersé-

ges hozzáállást. De egy ember 
tettei mekkora hatást érhetnek 
el? Mi a helyes magatartás? 
Hogyan győzhetjük le az erő-
szakot? A kérdések megvála-
szolásához először is saját érték-
rendünket érdemes stabilizálni.
A záróképnek – a „Molo-
tov-koktélt” elhajítani készü-
lő fiú és a fegyvert rászegező 
rendőr drámai képe – el kell 
gondolkodtatnia a nézőt: van-e 

visszaút? Mit kell másként csi-
nálni, hogy a film elején látható 
nemzeti egység valóság legyen? 
A Nyomorultak ugyanis Párizs 
utcáin kezdődik. Egy ünnep az 
apropó, a tömeg a Champs-Ély-
sées-n a nemzeti futballcsa-
pat győzelmének örül. Látjuk 
a legkülönbözőbb embereket, 
ahogy a Marseillaise-t éneklik, 
és egyformán magukénak ér-
zik a francia válogatott sikerét. 
A szembenézést segítheti a 
film. Erősítheti bennünk a haj-
lamot a józanságra, a felelős 
döntésekre, hogy megelőzzük 
azokat a kritikus állapotokat, 
amelyek például franciaországi 
nagyvárosok mindennapjaihoz 
mára már hozzátartoznak. És 
a szembenézést segíti az ös�-
szegző Victor Hugo idézet is: 

„Jegyezzék meg maguknak, ba-
rátaim, nincsenek sem rossz 
növények, sem rossz emberek. 
Csak rossz gazdák vannak.” 

Gerstmár Ferenc
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Amikor először meghallottam, 
hogy az iskolákat be fogják 
zárni, le voltam sokkolva, nem 
akartam elhinni. Ennyi korláto-
zás, és akkor most még ez is?! 
Aztán ebből onnantól számítva 
mindössze néhány óra alatt egy 
csapásra valóság lett. Akkor már 
nekünk is újra kellett terveznünk 
mindent, konkrétan az egész 
életünket, mert addig hiába volt 
ilyen-olyan korlátozás, a mi éle-
tünk folyása nemigen változott 
meg, előtte is sokat dolgoztunk, 
a korlátozások bevezetése után 
csak még többet, és akkor még 
nem is sejtettük, hogy utána 
mennyivel többet, nem csak mi, 
hanem a gyerekeink is…
Ezek után, amikor kiderült, hogy 
táncórára sem lehet járni, már 
nem ért különösebben sokk-ként 
– egy picit úgy voltunk vele, vala-
hogy majd úgyis megoldjuk…

táncóra a karanténban
Nekünk nem a gyerekeink járnak 
táncórára, hanem mi magunk. 
Maga a kapcsolatunk is a par-
ketten kezdődött, és azóta is na-
gyon szeretünk táncolni, így ez 
az egyik közös hobbi, melynek 
gyakorlására hol kevesebb, hol 
több időnk volt, de minden alkal-
mat igyekeztünk rá megragadni. 
Nálunk nem ritkák a táncos estek 
a konyhában, a nappaliban, ami-
kor csak úgy a magunk örömére 
elkezdjük ropni. 
A 2017-es győri családtáborban, 
emlékszem, hogy a legjobban 
azokat az estéket vártuk, amikor 
Márk társastánc-órákat tartott. 
Akkor kezdődött vele a barátsá-
gunk…
Nagy volt az öröm, amikor ta-
valy novemberben felhívott és 
bejelentette, hogy immár profi 
tanárként elkezd táncórákat tar-
tani Veszprémben, természete-
sen azonnal rávágtuk, hogy ott 

a helyünk. Nos, ennek a közös 
munkának, úgy tűnt, hogy egy 
időre vége szakadt a karantén 
bevezetésével. De Istennek hála, 
sem Márk, sem mi nem vagyunk 
az a típus, aki könnyen feladja, 
így az ő ötlete nyomán elkezdett 
nekünk videochat-en keresztül 
tánc- és edzésórákat tartani. Ez 
volt a legjobb dolog a karantén-
ban: nemcsak hogy sikerült szin-
ten tartanunk a tudásunkat, ha-
nem fejlődtünk is - ötször kilenc 
centis kijelző ide vagy oda, Márk 
még nehéz lépéseket is tudott 
nekünk így tanítani.
Azóta újra személyesen, a meg-
szokott helyszínen folynak az 
órák, de jó tudni, hogy van egy 
eszköz a kezünkben, amellyel 
akkor is tudunk táncórát illetve 
edzést tartani, ha valamiért nem 
tudunk személyesen jelen lenni.

Kovácsné Széplaki Borbála

Családunk magazin

Citromfagyi:
	
Nem szeretem a bonyolult elkészítési eljárásokat, így az összes 
fagyit úgy készítem, hogy a gyümölcsöt csak simán összetur-
mixolom a tejszínnel és a joghurttal. Egy marék gyümölcshöz 
kell egy doboz natúr joghurt és 3 kanál méz, de a citromnak 
nincs olyan tömege, ezért ahhoz két joghurtot használok. 
Ez az alapadag, de gyorsan fogy, így érdemes dupla adaggal 
készíteni belőle.

1 doboz habtejszín (200ml, 35%) vagy még jobb a friss házi 
tejszín, esetleg orda, mert abban nincs karragén, ellentétben a 
bolti tejszínnel
2 pohár natúr joghurt
3 kanál repceméz
1 kisebb citrom héja és leve
1 kis friss citromfű-hajtás

Összeturmixoljuk, dobozba téve lefagyasztjuk, 3 óra után már 
fogyasztható. -18°C-on keményebbre fagy, mint a bolti fagyi, 
nem gombócok lesznek belőle, hanem kockák. Viszont sokkal 
egészségesebb. És ha minden van hozzá otthon, hamarabb 
kész van, mint hogy visszaérnénk a boltból…

Mindennapi kenyerünk
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gólya-hozta...
.

Megérkeztem

Született 2020. 04. 29-én, Budapesten,
Stark Fruzsina és Stark András első gyer-
meke.

Született 2020. 04. 27-én Győrben,
Glatz Ágota és Köves András 3. gyermeke.

1.	 Holczinger Róza

3.	 Nagy-Czuppon Léna

5.	 Szebenyi Júlia

7.	 Zeitler Nóra

2.	 stark alÍz

4.	 Köves Gellért

6.	 Leitold Sarolta

Született 2020. 07. 15-én Keszthelyen,
Szebényiné Vrancsik Eszter és Szebenyi Tibor 4. gyermeke.

Született 2020. 03. 14-én, Veszprémben,
Zeitlerné Veress Krisztina és Zeitler Dénes első gyermeke.

Született 2020. 07. 11-én Veszprémben,
Nagy-Czuppon Eszter és Nagy Attila első gyermeke.

Született 2020. 03. 05-én Veszprémben,
Holczingerné Szente Szilvia és Holczinger Gergely
5. gyermeke.

Született 2020. 02. 06-án, 
a veszprémi otthonukban.
Leitold-Tavas Dóra és Leitold Dániel 
második gyermeke.
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